



钟楼区发布“行走的思政课” 7条实境式体验线

6月10日,运河之畔熠熠生辉,钟楼区“行走的思政课”实境式体验线路发布仪式在常州市实验小学平冈校区举行。现场发布的7条线路分别为:常州市觅渡教育集团的立志之路、常州市实验小学教育集团的奋斗之路、常州市荆川小学的报国之路、常州市钟楼实验小学的匠心之路、常州市西林实验小学的法治之路、常州市新闻小学教育集团的廉洁之路、常州市邹区实验小学教育集团的振兴之路。

据了解,“行走的思政课”实境式体验线路通过“1所学校结对1个街道”“1个集团带动1片区域”等方式,建成区域性“大思政课”教学实践基地网络,推动钟楼党史学习教育常态化推进,思想政治教育工作走深走实。

今年4月,常州市实小教育集团开启了“扬奋斗精神 向青春出发”行走的思政课实境式体验活动。当天启动仪式现场,王旭老师带领孩子们一起分享了他们参与活动的感受和收获。别开生面的创新形式,推动思政课走出教室,与实践结合、与生活融通,在行走的过程中,思政课变得看得见、听得进、有意思,老师和同学们都受益匪浅。

现场沙龙环节,研发七条思政线路的校长与大家分享了始于足下、“钟”于未来的初心与创意。薪



常州市钟楼区发布“行走的思政课”实境式体验线路 陆文杰 摄

火相传,砥砺前行。活动中为研发七条思政线路的学校少先队员代表授旗。

钟楼区汇聚社会育人大能量,延展思政课堂大直径,让思政课有深度,有力度,有温度,推动思政教育活起来、走出来。为青少年打好精神底色,夯实人生根基,真正落实“始于足下,‘钟’于未来”的思政之路育人价值。

数十年砥砺前行,一代代钟楼人不负使命赓续奋斗,书写新时代

精彩华章,源源不断注入的精神动力和智慧力量,让钟楼思政教育之路的壮美画卷有序展开。实境式体验:构建“看得见”的思政课;多元化教学:构建“听得进”的思政课;全域式推进:构建“有意思”的思政课,钟楼教育人不断探索前行,把“最难讲”变成“最精彩”,把“纸上谈”变成“实践行”,共同体悟,共同提升,形成钟楼“中国式现代化”的独特实践。

孙丹 朱晓丹 陆文杰

一金一铜,常州导游获佳绩

近日,由江苏省文化和旅游厅、江苏省总工会、共青团江苏省委、江苏省妇女联合会主办,南京旅游职业学院承办的2023“水韵江苏”导游大赛在南京圆满落幕。

比赛以“展示行业风采·讲好江苏故事”为主题,为期4天。来自全省13个城市的31位选手通过了理论考试、现场知识问答、自选景点讲解和导游词创作讲解四个环节的比拼。经过激烈角逐,常州两位选手发挥出色,在赛场上向全省文旅行业同仁展现了龙城导游的良好素质和精神风貌。最终,来自金坛茅山旅游度假区的王群获一等奖并被授予“江苏省金牌导游”称号,来自江苏晋陵文旅发展集团有限公司的田泽奇获三等奖并被

授予“江苏省铜牌导游”称号。

近年来,常州市文化广电和旅游局围绕“532”城市发展战略,积极打造“常州礼遇”文旅服务品牌,着力提升常州市文旅行业服务品质,加强文旅人才培养。今年以来,常州选手在部、省各级文旅行业技能大赛中屡获佳绩,捷报频传。在今年3月份结束的全国星级酒店从业人员服务技能大赛总决赛中,常州市奥体明都国际饭店选手丁慧敏荣获西餐服务项目全国第一;今年4月,常州市文化市场综合执法支队周鹏飞在全国第三届综合执法岗位技能大赛总决赛四项个人赛中收获两项第一和一项第四,荣获了文旅部首个分量最重的个人全能冠军。常文旅 张敏

常州交通技师学院多措并举 助力“青春留常”

近日,常州交通技师学院举办了2023年校园招聘,80余家企业参与,为毕业生们提供1200余个优质岗位。据悉,本次招聘会为学生、用人单位提供了一个互相了解和双向选择的平台,也为进一步推动学生实习和实现高质量就业打下了坚实基础。

据悉,本次招聘会有常州玉柴、宝尊集团、明都汽车等近百家优质企业来校,共提供1200余个高质量岗位,涉及汽车维修、工程机械、通讯网络、市场营销、计算机设计、现代物流、机械装备制造与自动控制等多个方面,500余名学生向心仪的企业投递简历。招聘会期间,学院对参与企业进行了人才需求问卷调查并与多家企业签订了合作协议,多个用人单位也表示愿意与学院建立长期的更深层次的合作。

近年来,常州交通技师学院积极响应“青春留常”号召,推出多项举措,例如开设就业创业特色课程。利用课余时间对即将实习的学生开设就业创业特色指导课程,转

变学生就业思维,引导学生了解新兴产业、新业态和新商业模式,鼓励和支持学生留常就业创业。组织学生到北汽重卡、常州比亚迪、星宇车灯等优质的校企合作企业进行参观交流。让学生近距离感受常州当地优质企业的工作环境、工作待遇和发展空间,增强留常就业信念。

同时,学院邀请江苏省大学生就业力发展中心对即将实习的学生进行了人才职业测评,通过测评以及后期就业力发展中心的老师进行的一对一测评,让学生了解自己的就业适应性,客观看待自己的就业发展前景。开设就业指导专题讲座,邀请技能大师工作室、企业高管、劳动争议仲裁院、人力资源开发中心等专家来校开展就业创业形势分析与职业发展专题讲座,拓宽学生就业思路,增强学生就业意识。帮助学生们申请“青春留常”相关政策,例如2022届毕业生共有207人享受了住房公积金“青春留常”补贴,近三年共有10名同学享受了在常院校困难毕业生求职创业补贴。单娟 葛小林

常州为见义勇为人员聘请医疗专家

为更好地弘扬社会正气,服务见义勇为人员,不断深化见义勇为人员医疗救治服务保障措施,6月8日下午,常州市见义勇为基金会举办见义勇为人员医疗咨询专家聘请仪式,进一步加强与医疗系统的合作,为见义勇为人员服务。

2017年8月的一天夜晚,周洲在南大街发现一名犯罪嫌疑人,他挺身而出,将嫌疑人抓获。周洲之后被评为常州市“见义勇为先进分子”。今年4月,在常州市见义勇为基金会组织的体检中,周洲被查出甲状腺弥漫性病变。医疗专家们根据周洲的病情给出了一系列的治疗方案,让周洲安心不已。“非常

感谢见义勇为基金会和医疗专家对我们的关心和重视,我会积极配合医生治疗,很快就会好起来的。”周洲表示。

当天的活动中,9名医护人员被聘为常州市见义勇为基金会医疗咨询专家。不少见义勇为人员也在现场接受医疗咨询。

据悉,近年来,常州市见义勇为基金会细化完善见义勇为人员权益保护政策,认真落实“八项优待”和“一对一”跟踪服务等各项措施,特别是见义勇为为伤亡人员抚恤优待、烈士、因公牺牲、工伤人员等政策待遇,不断提高优待工作水平,努力把权益保护各项工作做

深、做细、做实。

“我们在服务台、挂号、检查、取药等主要场所张贴服务引导牌,对见义勇为人员实行优先抢救、优先治疗、优先检查、优先住院的‘四优待’措施。”常州市第一人民医院医务处负责人介绍说,他们对就医的见义勇为人员由服务台的导医员实行全程陪同服务,对各种救治处方、检查、住院实行优先处理等。

据悉,截至目前,常州市七大医疗机构已接待持《见义勇为优待就医证》人员150余人次,见义勇为人员对他们提供救治绿色通道制度表示非常满意。顾燕 葛小林

免费文旅直通车新北站点首发

6月10日上午8:30,在漫柏未来人才社区,2辆大巴车满载发车。这是“常享游”免费旅游直通车新北站点增开首发,每周六、周日发车,分A线、B线,由漫柏未来人才社区出发,途经拾壹梧桐人才社区停靠后,开往天目湖旅游度假区和茅山旅游度假区。

据悉,直通车可免费直达溧阳天目湖山水园、天目湖南山竹海、金坛茅山东方盐湖城、茅山森林世界及花谷奇缘五大景区,当天往返。乘客只需要在微信公众号“常享游”常州总人口预约即可按时乘坐。

“继上次武进站点后,这次免

费旅游直通车新北站点的设立主要针对在常青年人才。”常州市文广旅局科教信息处处长马君介绍,今年3月第一辆免费旅游直通车从武进科教城发出,截至6月4日,直通车科教城线已运行97班次,使用直通车预约订单为3654人次,其中金坛线1379人次、溧阳线2275人次。常文旅 张敏

具体线路时间

A线:漫柏未来人才社区——拾壹梧桐人才社区——天目湖——南山竹海

发车时间:8:30(漫柏);8:45(拾壹梧桐)

返程路线及时间:南山竹海(17:00)——山水园(17:30)——拾壹梧桐人才社区——漫柏未来人才社区

B线:漫柏未来人才社区——拾壹梧桐人才社区——花谷奇缘——茅山森林世界——东方盐湖城

发车时间:8:30(漫柏);8:45(拾壹梧桐)

返程路线及时间:茅山森林世界(17:00)——东方盐湖城(17:20)——花谷奇缘(17:35)——拾壹梧桐人才社区——漫柏未来人才社区

常州首次实现企业信用修复协同办理

近日,常州市信用办联合市场监管总局,在全省率先出台《关于建立“信用中国”与“国家企业信用信息公示系统”信用修复结果共享机制的通知》。随即,常州某环科技公司通过信用修复结果共享机制,完成了常州市首次“国家企业信用信息公示系统”与“信用中国”两个平台的信用协同修复。

据常州市市场监管局工作人员介绍,该企业去年被属地环保部门处罚,处罚结果分别在“国家企业信用信息公示系统”和“信用中国”两个平台公示。今年,企业在参与招投标中受限,本来需要分别向两个部门提交修复申请,但通过“信用中国”与“国家企业信用信息公示系统”信用修复结果共享机制,仅提交一份材料就完成了两个平台的协同修复。据介绍,为便利企业进行信用修复,常州市市场监

管局联合常州市信用办共同出台“信用中国”与“国家企业信用信息公示系统”信用修复结果共享机制。企业只需向市信用办提交修复申请,完成“信用中国”平台的信用修复。信用修复完成5个工作日内,各相关部门将同步在江苏省市场监管信息平台进行修复操作。随后,监管信息平台的修复结果将自动同步至“国家企业信用信息公示系统”,从而完成行政处罚信用修复。该机制旨在打造政府部门间构建行政处罚信用修复“结果互认”模式,企业只需“跑一次”就可以实现两个平台的同步修复。

据工作人员介绍,今年以来常州市市场监管局以开展信用提升行动为契机,持续为企业“减负”。同时,常州市信用办也将继续开展“信用修复‘管家’服务”行动,营造公平诚信的市场环境。何茹露 陈云龙